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Esercizio 1 

 

E’ data la funzione:  

𝑓(𝑥) = ln(𝑥2 + 2𝑥 + 1)       dove ln 𝑥 = log𝑒 𝑥 

a. Dopo aver individuato il dominio di 𝑓(𝑥) e semplificato opportunamente la funzione, 

traccia il grafico di 𝑦 = 𝑓(𝑥) deducendolo dal grafico 𝑦 = ln 𝑥; chiarisci quali 

trasformazioni hai utilizzato sia riportandole graficamente sia spiegandole a parole 

(ricorda di tracciare gli eventuali asintoti delle funzioni).  

b. Scrivi l’insieme delle soluzioni della disequazione: 

𝑓(𝑥) ≤ ln(𝑥 + 1) + ln(𝑥2 − 𝑥) 

c. dopo aver motivato perché la funzione 𝑔(𝑥) = ln(𝑥 + 1) è invertibile, traccia il grafico 

della funzione inversa 𝑦 = ℎ(𝑥) = 𝑔−1(𝑥) in un nuovo piano cartesiano e deduci 

l’espressione analitica della funzione inversa fornendo il suo dominio, l’equazione 

dell’asintoto e l’insieme immagine. 

Esercizio 2 

 

Considera la parola DIVERTIRSI.         

a. Quanti sono i suoi anagrammi, anche privi di significato?  

b. Quanti sono i suoi anagrammi che iniziano con la lettera E?  

c. Quanti sono i suoi anagrammi che iniziano con una vocale? 

d. Considerato l’insieme X formato dalle lettere distinte da cui e` composta la parola 

DIVERTIRSI, quanti sono i sottoinsiemi di 3 elementi di X?  

e. Quanti sono complessivamente i sottoinsiemi (propri o impropri) di X?   
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Esercizio 3 

Data la funzione di equazione 𝑓(𝑥) = 2 cos(𝑥 − 𝜋) + sen (
𝜋

2
− 𝑥) 

a. semplifica la sua espressione;  

b. determina 𝑎 e 𝑏 in modo che il grafico della funzione 𝑔(𝑥) =  𝑎 +  𝑏 sin 𝑥 passi per i 

punti del grafico di 𝑦 =  𝑓(𝑥) di ascisse 
𝜋

3
 e 0; 

c. Posti 𝑎 =  −1 e 𝑏 =
√3

3
, traccia il grafico della funzione di equazione 

𝑦 = ℎ(𝑥) = − cos 𝑥 + √3𝑔(𝑥) + √3 

 deducendolo dal grafico di 𝑦 = sin 𝑥 

d. Dimostra che la disequazione ℎ2(𝑥) > 1 è equivalente alla disequazione tan 𝑥  <  0.  

La disequazione ℎ2(𝑥) ≥ 1 è equivalente alla disequazione tan 𝑥 ≤  0? 

Esercizio 4 

Data la funzione 

𝑓(𝑥) =
32𝑥+1 − 10 ∙ 3𝑥 + 3

3𝑥+1 − 9𝑥
 

a. determina il dominio; 

b. trova gli eventuali zeri; 

c. studia il segno e trova le regioni del piano in cui giace la funzione; 

d. Determina il dominio della funzione 𝑔(𝑥) =
1

log(𝑓(𝑥))
. 

Esercizio 5 

E’ dato il triangolo 𝐴𝐵𝐶 con 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 3(√6 + √2), 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6√2 e 𝐶𝐴̂𝐵 = 𝛼 =
𝜋

3
. 

a. Determina il valore esatto (non approssimato) di 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ .        

b. Dopo aver trovato che 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 6√3, determina il valore esatto di sin(𝐴𝐶̂𝐵).  

c. Conduci, esternamente al triangolo 𝐴𝐵𝐶, una semiretta di origine C che forma con il 

lato BC un angolo congruente a 𝐴𝐶̂𝐵; sulla semiretta prendi il punto H tale che 

𝐶𝐻̅̅ ̅̅ = 6√2. Determina  𝐴𝐻̅̅ ̅̅  e approssima il risultato a due cifre decimali.  

GRIGLIA DI VALUTAZIONE 

Il punteggio viene attribuito in base alla correttezza e completezza nella risoluzione 
dei vari quesiti, nonché alle caratteristiche dell’esposizione (chiarezza, ordine, 
struttura, argomentazione). 
 

   Es. 1 Es. 2 Es.  3 Es.  4 Es. 5 Totale 

Punteggio max. 20 20 20 20 20 100 

Punteggio 
 

            

 


